

泽河东岸,小村风景美如画

新河镇三堤东村提升基础设施、发展文化产业,村民生活美滋滋

乡村振兴
美丽乡村寻访记

□文/图 半岛记者 嵇佩佩
通讯员 马晓萌

古朴整齐的院落、硬化宽敞的街道、宽阔的文化广场,这是新河镇三堤东村的新变化。据悉,新河镇按照“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的要求,科学规划,整体实施,大力推进美丽乡村建设,提高农民生活环境与生活品质,推动村庄经济快速健康发展。

作为青岛市美丽乡村建设示范村的三堤东村位于胶莱河支流泽河东岸,自美丽乡村建设项目开工以来,短短几个月时间,村庄的道路硬化了,排水工程修建完成,村南建设了文化广场、图书报刊阅览室、综合活动室等,主街两侧的商业门头牌匾焕然一新,风格统一。村庄的变化村民们看在眼里喜在心里。

“以前各家胡同一下雨,走路都没法



村里的文化墙。

走,门前门外的环境卫生也比较脏差,通过这次的全面整顿治理,对各家门前所有的胡同都硬化好了,又建了娱乐广场,确实群众也非常满意。”新河镇三堤东村村民王同先告诉记者。据悉,这次的美丽乡村建设工程,共硬化道路2.6万平方米,墙体粉刷面积1.4万平方米,新安装路灯100盏,绿化面积6488平方米,清理了湾塘护坡并安装健身器材,对街、巷



宽敞整洁的广场。

道、广场及公共景观点等区域进行绿化。

“我们村庄的路变平坦了,变漂亮了,所有的路进行了绿化,我们村南位置以前是个垃圾湾,通过这次改善建了一个广场,借着这个美丽乡村工程,村民的素质和文化生活有很大的改善,后面我们想加大经济收入,在农业生产上想搞订单产业,把村里经济和村民生活提高上去,让村民过上更加美好幸福的日子。”新河镇

三堤东村支部书记王利霞表示。

“新河镇三堤东村作为老三堤驻地,在2018年投资600余万元提升其基础设施,同时也重视文化产业的发展,在这次美丽乡村建设过程中我们建设了墨宝学院、林旭画苑等,下一步我们将进行连片打造,我们相信新河镇的美丽乡村将以全新的面貌呈现在民众面前。”新河镇镇村建设文化服务中心王龙飞告诉记者。

平度首个装配式被动房建筑产业链示范园项目正式开工



平度首个装配式被动房建筑产业链示范园项目正式开工。

□文/图 半岛记者 嵇佩佩
通讯员 石海岩

近日,半岛记者从平度市城乡建设局了解到,落户平度市的首个装配式被动房建筑产业链示范园项目2018年12月26日正式开工建设!

2018年以来,平度市城乡建设局坚持“走出去、请进来”的发展理念,坚持“招强引大”的工作思路,积极与上海太阳球投资发展有限公司和南通南建工程建设有限公司进行接触洽谈,通过对接洽谈、认定评估前期工作,该示范园项目最终与平度市达成合作协议,正式落户蓼兰镇。

该工程项目以打造首个装配式被动房建筑产业链协同示范园为目标,主要生产钢结构构件、装配式混凝土构件、装配式PC住宅模块、被动式系统门窗等新型建筑节能材料,形成装配式被动房研发、生产、施工为一体的建筑产业链。该工程项目总占地面积300亩,总建筑面积15万多平方米,预计总投资10亿多元,项目共分三期完成。一期项目于2018年12月26日开工建设,计划于2019年9月竣工投产,整个项目预计2021年全部竣

工。项目建成后,可年产装配式住宅产品100万平米,实现年产值约20亿元,新增就业300余人。

■相关链接:

平度多项目荣获省、青岛市建筑质量大奖

□半岛记者 嵇佩佩
通讯员 武文帅

近日,省住建厅公布2018年度“山东省建筑工程优质结构”工程名单,青岛平度中心医院、时代广场三期商务楼项目在列。

据悉,今年以来,平度市城乡建设局在全力保障全市建筑工程实体质量的同时,通过出台各种扶持政策,积极引导和组织企业申报省、市建筑工程大奖,通过典型引领、以点带面,多个项目创优夺杯,荣获省、青岛市建筑质量大奖。其中,市政创展大厦、双桃化工、天尧新材料3个项目先后荣获青岛市建设工程质量“青岛杯”奖,青岛平度中心医院、时代广场三期2个项目荣获“山东省建筑工程优质结构工程”。

岛城市民最喜爱的6个平度农产品 你都吃过吗?

□半岛记者 李珊 通讯员 吕宁

在青岛国际会展中心举办的“2018中国(青岛)国际品牌农产品博览会”上,经过公众现场投票评选,有6个平度农产品获得了“2018年市民最喜爱的青岛知名农产品品牌”,它们分别是:大泽山葡萄、马家沟芹菜、旧店苹果、都市乡村蔬菜、喜燕花生油和顺科鸡蛋。

一直以来平度就是物产丰富的农业大市,区域和资源优势十分突出,孕育出了一系列响当当的农产品品牌。这次博览会上,平度就有44家优质农产品企业进行了展示,

他们带着自己质优味美的农产品向岛城市民和各类中间商进行诚恳推介,产品包括芹菜、胡萝卜、葡萄、苹果、蜜桃、樱桃西红柿、花生油、面粉等40多个获得国家认证的当季农产品种类,受到了市民们的纷纷品尝和一致好评。

不少客户也对平度农产品表示了浓厚的兴趣,三天下来,平度农产品企业就签订了6000多万元的意向订单,其中不乏许多国外订单。相信不久的将来,会有更多平度农产品借助青岛国际化的发展平台,从岛城市民的餐桌走向世界各地的餐桌。

发放金额七千余万元,惠及十三万余人 平度市2018年度计生利益导向资金落实到位

□半岛记者 嵇佩佩
通讯员 刘佳 矫宽本

2018年,平度市卫计局高度重视计划生育法定奖励、惠民政策落实,始终以关心民生为核心,落实政策为导向,2018年全市各项计划生育惠民政策全面落实,为使计划生育惠民政策真正落到实处,所有计生惠民资金全部通过农商银行“一卡通”及时兑现,全部到户。全年

共发放计生惠民资金7234万余元,惠及民众13.4万余人,资金发放到位率达100%。

其中,农村部分计划生育家庭奖励扶助金和特别扶助金,全年共发放5325.6万元,受惠群众4.68万人;独生子女父母奖励金,全年共发放621.9万元,惠及8.5万人;下岗失业无业人员独生子女一次性养老补助和城镇无业独生子女父母奖励金1287万余元,惠及2476人。